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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Esta Presidência cumprimenta todas as pessoas presentes nas galerias. 
Sejam bem-vindos! Sabemos que há vários segmentos com interesses diversos e 
esperamos que o pleito de vocês seja atendido na tarde de hoje. 

Convido o Deputado Cabo Patrício, Vice-Presidente desta Casa, a secretariar 
os trabalhos da Mesa. 

O Deputado Reguffe foi convocado pelo partido dele para estar presente na 
convenção e quer fazer uma questão de ordem. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e 
Srs. Parlamentares, primeiro quero saudar todos que estão nas galerias e dizer que é 
uma alegria a presença de vocês nesta Casa, acompanhando o que acontece neste 
plenário.  

Faço uma saudação especial ao pessoal da SEJUS, já falei reiteradamente 
aqui nesta tribuna sobre a defesa da nomeação dos concursados, até porque há um 
excesso revoltante no número de cargos comissionados no Governo do Distrito 
Federal. 

Sr. Presidente, o meu partido, há uma semana e meia, fez uma convenção 
que decidiu não decidir; que decidiu delegar à Executiva Regional do partido poderes 
para decidir sobre as eleições deste ano. E a Executiva Regional do partido 
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convocou, agora, uma reunião extraordinária para as 16h desta tarde, com a 
finalidade de definir as eleições de outubro próximo, inclusive as candidaturas a 
Deputado Federal e Deputado Distrital. 

Há uma ala do partido que defende, inclusive, que me seja negada a legenda 
para ser candidato às eleições de outubro próximo. Outra ala quer nos impor uma 
coligação diferente da que nós preferimos e desejamos. 

Portanto, Sr. Presidente, vou ser obrigado – eu que estou sempre presente 
em todas as sessões, sem exceção – a ir a essa reunião para me defender e para 
defender. O Deputado Paulo Tadeu, Líder do Partido dos Trabalhadores nesta Casa, 
vai poder falar por mim nas discussões que serão feitas na tarde de hoje. Agora, 
quando a reunião acabar, pretendo retornar à Casa. 

Sr. Presidente, as pessoas dizem que sou muito indisciplinado com o meu 
partido, que sou muito rebelde. Eu quero dizer que, se disciplinado fosse e seguisse 
tudo que o partido deseja, talvez nesse escândalo estivessem me colocando no meio 
porque o meu partido, no início do governo, resolveu apoiar o governo do Arruda! Se 
não fosse a minha atitude firme de me manter na Oposição nesta Casa, durante todo 
o governo, de ter votado contra o PDOT, de ter votado contra os aumentos de 
impostos, talvez o meu nome estivesse aí também! Então, foi a minha atitude firme, 
inclusive, que ajudou a imagem do partido! E eu acho que o partido deveria ter, 
neste momento, um reconhecimento a isso. 

Como eu sou uma pessoa que aprecia a democracia, vou aceitar a vontade 
da maioria, mas vou externar minha posição. Acho que ideias nós debatemos ao 
extremo, mas princípios a pessoa de bem não pode transigir. Uma pessoa que cede 
um milímetro em matéria de princípios é o primeiro passo para ceder um quilômetro. 
E eu não vou ceder! 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em atenção ao público aqui 
presente, às demandas que todos esperam que apreciemos na tarde de hoje, foi de 
comum acordo de todos os Deputados em não haver Comunicados de Líderes e 
Comunicados de Parlamentares e passarmos à Ordem do Dia para apreciarmos os 
projetos de vocês. 

Então, neste momento, declaro não haver os Comunicados de Líderes, bem 
como os Comunicados de Parlamentares. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a 

solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 57ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 19ª Sessão Extraordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 143, de 06/08/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 58ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, apenas para pontuar que já estou à disposição para começarmos a 
votação. Peço a V.Exa. que dê atenção especial ao pleito dos concursados da SEJUS. 
É legítimo, é justo. Nós entendemos que o melhor caminho para a Administração 
Pública é por meio dos concursos. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, em 
nome da bancada do Partido dos Trabalhadores, eu quero fazer uma saudação às 
galerias, mas em especial aos concursados da SEJUS, da Secretaria de Educação e 
do DER. Todos eles estão aqui interessados na apreciação de matéria relativa à LDO, 
que vai garantir, conforme já estabelecido na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, tanto as condições orçamentárias e, esperamos, também financeiras, para 
que eles possam ter acesso ao serviço público por concurso. 

Cumprimento também os quiosqueiros que se encontram aqui nas galerias, 
está aqui o Luiz e o pessoal, também aguardando a votação, e as demais categorias. 

Que nós possamos fazer a chamada dos Parlamentares, Deputado Cabo 
Patrício, para iniciarmos imediatamente, Sr. Presidente, a apreciação das matérias 
para as quais já temos consenso. Aquelas mais complexas, sobre as quais não 
chegamos ainda a um consenso, deixemos para o final. 

Era isso que eu queria encaminhar a V.Exa., pedindo, é claro, que todos os 
Parlamentares possam assumir o compromisso da votação. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu queria aproveitar a chegada do Líder do Governo e, primeiro, saudar os 
servidores da SEJUS, concursados que estão aí para tomar posse; os concursados do 
DER; os concursados da Secretaria de Educação, os quiosqueiros – o Luiz está aí 
representando-os —; e os companheiros da PM e dos bombeiros, dos lotes de beco 
do Gama. 

Nós fizemos um acordo, ontem, de que o projeto seria encaminhado hoje. Já 
foi encaminhado ao Governador e a mensagem pode chegar a qualquer momento. 
Essa, inclusive, foi a argumentação do Líder do Governo, que se encontra aqui, para 
que o projeto seja votado e possa regularizar de uma vez a situação desses 
profissionais que sofrem ameaça de derrubada das suas casas. 

Fez-se acordo ontem com os 24 parlamentares, na Presidência da Casa, para 
que se votasse hoje, antes da votação da LDO, a fim de que todas as situações 
fossem resolvidas, para que todos os servidores sejam chamados, até porque a 
bancada do PT defende os servidores públicos, defende os trabalhadores 
quiosqueiros e também os policiais bombeiros e militares que receberam lotes de 
beco no Gama. 

Era o que eu queria dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo como item extrapauta da 
sessão ordinária de hoje a votação do Projeto de Lei Complementar nº 155, de 2010, 
que ―regula a prestação de assistência jurídica pelo Distrito Federal e dispõe sobre a 
organização de seu Centro de Assistência Judiciária – CEAJUR‖. 

Solicitarei ao Sr. Secretário que faça a chamada das Sras. e dos Srs. 
Parlamentares e peço a todos os Parlamentares que se encontram nas dependências 
da Casa do povo que se dirijam ao plenário, porque o combinado foi que às 15h 
iniciaríamos a votação. Já são 15h e 42min, e não há quorum regimental ainda. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de deixar registrado aqui que eu estou com um pouco de 
febre e fiz questão de aqui estar presente, atendendo à sua solicitação, dada a 
urgência da matéria do pessoal da SEJUS, da educação e dos quiosqueiros. 

Eu gostaria também de fazer coro e dizer que a Deputada Eliana Pedrosa 
também está aqui. Portanto, todos os Deputados que estiverem empenhados nessa 
situação que compareçam aqui ao plenário. Se for preciso, Sr. Presidente, que se 
suspenda a sessão em algum momento, para que se consiga quorum, para que 
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cheguem todos os outros. Essa é uma reivindicação para que o pessoal também não 
fique aí esperando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Os quiosqueiros estão 
acompanhando a apreciação de veto, não é? Será o primeiro item de pauta. Vou 
incluir na pauta e pedir à Assessoria que traga aqui para o plenário, porque o veto 
precede a votação de qualquer outra matéria. 

Eu quero acordar com os Deputados que os vetos não tranquem a pauta. 
Deputado Paulo Tadeu, quero acordar isso com V.Exa., que é da Oposição, e com os 
demais Lideres, para que os vetos não tranquem a pauta e nós possamos votar as 
matérias.  

De acordo? (Pausa.) 

Então, incluo na pauta o veto ao Projeto de Lei nº 1.312, de 2009. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

 (Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 10 Deputados. 
Há 13 ausências e 1 ausência justificada. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria que V.Exa. apreciasse um requerimento de audiência pública 
para a oitiva do Presidente da ADASA. Nós só a faremos em agosto, mas eu já queria 
a aprovação da oitiva, da audiência pública. E, segundo, a Mensagem nº 100, do 
Poder Executivo, que altera a denominação da carreira de conservação de limpeza 
pública do pessoal do Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acato a solicitação de V.Exa. 
Ainda nesta sessão apreciaremos o pedido de audiência pública. (Pausa.) 

Temos 12 Deputados em plenário. Falta um Deputado apenas para o quorum 
regimental para deliberação. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para nova verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 13 Deputados, 
havendo, portanto, quorum regimental. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu só gostaria de cobrar do Líder do Governo, Deputado Aguinaldo de Jesus, que 
faça contato com a Assessoria de Governo para que o projeto relativo aos policiais e 
bombeiros, aos becos, possa chegar à Casa a tempo de o votarmos – até porque a 
sessão será estendida até a madrugada, até a hora da votação da LDO. Que venha o 
mais rápido possível. Esse foi um acordo construído ontem na Presidência da Casa. 
Inclusive, V.Exa. solicitou que fosse encaminhado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu queria avisar aos 
quiosqueiros que o veto relativo a eles ainda não chegou da comissão. Então, nós 
votaremos agora o projeto relativo à CEAJUR. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de responder ao Deputado Cabo Patrício que hoje eu estive 
com o Governador pela manhã falando sobre os policiais, porque estão querendo 
derrubar as casas deles lá no Gama. O Governador foi solícito com esse projeto. Nós 
o encaminhamos ontem para que a Assessoria do Governador pudesse tomar as 
providências cabíveis e mandar o projeto para cá. O Sr. Josafá ficou de trazer o 
projeto, e estamos aguardando sua chegada a esta Casa para o votarmos como item 
extrapauta, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu gostaria de dizer o seguinte: realmente, nós fizemos contato por telefone, 
conversamos. O Líder do Governo se empenhou e estava em contato com o 
Governador, inclusive, em uma atividade relativa ao Metrô, em Ceilândia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto Legislativo n° 155, 
de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―regula a prestação de assistência 
jurídica pelo Distrito Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro de 
Assistência Judiciária – CEAJUR‖. 
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A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 

a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 155, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que ―regula a prestação de assistência jurídica pelo Distrito 
Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro de Assistência Judiciária – 
CEAJUR‖. A tramitação é conjunta. 

No âmbito da CCJ, o projeto não fere nenhum artigo da Lei Orgânica nem 
da Constituição. Portanto, nosso parecer é pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 
Projeto de Lei Complementar nº 155, de 2010, que ―regula a prestação de 
assistência jurídica pelo Distrito Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro 
de Assistência Judiciária – CEAJUR‖. 

Sr. Presidente, o projeto regula, de uma maneira mais clara e transparente, 
a função da assistência jurídica prestada pelo Estado.  

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que tem como 
mérito não só a análise orçamentária e financeira, mas também a questão 
relacionada aos servidores, fizemos a análise do projeto e não encontramos nenhum 
óbice. Portanto, somos favoráveis à apreciação e aprovação do projeto no âmbito 
desta Comissão. 
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É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei 
Complementar nº 155, de 2010, que ―regula a prestação de assistência jurídica pelo 
Distrito Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro de Assistência Judiciária 
– CEAJUR‖. 

Sr. Presidente, analisado o PLC pela Comissão de Assuntos Sociais, o voto do 
Relator é favorável a sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Ali está outra categoria. O projeto do CEAJUR 
é o que foi aprovado. Ali está o SEJUS. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Da carreira dos defensores 
públicos. Esse aqui precisa de 13 votos em votação nominal. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o 
PLC do CEAJUR já foi votado?  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – É esse que acabou de ser votado. O Projeto 
de Lei Complementar nº 155, de 2010, é o do CEAJUR. Ele foi aprovado em primeiro 
turno, com 15 votos favoráveis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência encerrará esta 
sessão ordinária para convocar sessão extraordinária, porque esse é o único projeto 
que exige quorum qualificado. Logo após, na sessão extraordinária, serão incluídos 
todos os itens da pauta da ordinária e os extrapauta para votarmos.  

(Intervenção fora do microfone). 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A gente faz outra sessão 
extraordinária. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h04min.) 
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